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Tyskerne på vej tilbage 
til de danske camping-
pladser 
Antallet af overnatninger på de 
danske campingpladser forven-
tes at vokse med 5 pct. i 2007 
fra 11,8 mio. til knap 12,4 mio. 
overnatninger. Det viser det nye 
CampingBarometer, som Boje-
sen Consult har udarbejdet for 
Campingrådet. 
 

Væksten i overnatninger vil fin-
de sted over hele landet, men 
der er en tendens til, at der vil 
være en lidt større stigning i 
Hovedstadsområdet og på Fyn. 
I Hovedstadsområdet forventes 
en vækst på 7 pct. og 6 pct. på 
Fyn. 
 

Væksten i tyske overnatninger 
forventes på landsplan at vokse 
med 3 pct., mens de fynske 
campingpladser regner med en 
vækst i tyske overnatninger på 6 
pct. 
 

óDet er utroligt glÞdeligt, hvis 
kurven endelig knækker, og ty-
skerne for alvor vender tilbage 
til Danmark på campingferie. 
Fremgangen på det tyske mar-
ked skyldes, at tyskerne har fået 
flere penge mellem hænderne, 

samt en fokuseret markedsfø-
ringsindsats på det tyske mar-
ked, hvor VDK og hele cam-
pingerhvervet samarbejder om 
at få flere turister til Danmark,ó 
siger direktør for Campingrådet, 
Poul Fejer Christiansen, i en 
kommentar til CampingBarome-
ter 2007. 
 

CampingBarometer 2007 viser 
også, at campingferie i Danmark 
fortsat er blandt danskernes fo-
retrukne ferieform, for aldrig 
tidligere har så mange danskere 
ønsket at holde campingferie i 
Danmark. I 2006 var der 8,6 
mio. danske campingovernat-
ninger, og i 2007 forventes en 
vækst på 5  pct. i antallet af dan-
ske campingovernatninger, og 
dermed godt 8,9 mio. danske 
overnatninger. 
 

óDanskerne har virkelig f¬et ßj-
nene op for, at campingferie er 
en ferieform, som betyder fri-
hed, aktivitet og nærvær. Samti-
dig er vi i Danmark dygtige til at 
tilbyde en meget høj kvalitet på 
vores campingpladser, og det får 
danskerne til at holde ferie her-
hjemme. I 2007 har Campingrå-
det indført et nyt kvalitetsmærke 
 



 

 

for alle landets godkendte cam-
pingpladser, og det betyder, at 
campinggæsterne kan se kvaliteten 
på den enkelte campingplads in-
den for en bestemt stjernegruppe, 
inden de beslutter sig for, hvilken 
plads, de vil besßge,ó siger direk-
tør Poul Fejer Christiansen. 
 

Fakta om dansk camping: Cam-
pingerhvervet omsatte for 4,8 mia. 
kr. i 2006, og der blev skabt godt 
7.000 fuldtidsarbejdspladser. An-
tallet af indregistrerede camping-
vogne er vokset fra 107.000 i år 
2000 til 132.000 i år 2007. 
Pressemeddelelse vedr. CampingBarome-
ter 2007:  
 
 

*** 

 
EFCO  
European Camping Card 
Campingrådet har indgået en afta-
le med den tyske campingpladsor-
ganisation BVCD om, at EFCO 
European Camping Card (EECC) 
kan godkendes som campingpas 
på danske campingpladser i et 
testår i 2007.  
Hvorvidt EECC også vil eksistere 
som campingpas i 2008 vil blive 
afgjort i en evaluering til efteråret. 
 
 

*** 

 

 
Store grupper og  
diskrimination 
Campingsæsonen 2007 er gået i 
gang igen, og med en ny sæson 
kommer der også forskellige typer 
af gæster ud på landets camping-
pladser. Flere campingpladser har 
i foråret 2007 haft besøg af større 
grupper på mellem 10 og 15 vog-
ne, som har haft problemer med 
at opføre sig i henhold til ordens-
reglerne.  
 

Der har tidligere været informati-
on om dette emne i Campingrådet 
Informerer, men vi bringer allige-
vel en gennemgang af de udfor-
dringer, som disse store grupper 
kan være for en campingplads. 
  

Campingrådet er fuldstændig klar 
over, at man som lejrchef kan bli-
ve sat i et vanskeligt dilemma, når 
der holder en større gruppe cam-
pingvogne, som gerne vil ind på 
ens plads. I den forbindelse skal 
Campingrådet pointere, at man  
ikke må forskelsbehandle på 
grund af race eller etnisk oprindel-
se. Campingrådet opfordrer der-
for til, at man som lejrchef óba-
lancereró mellem hensynet til ikke 
at diskriminere eller skabe unødig 
uro blandt de øvrige gæster. 
  

I en konkret sag fra 2006, hvor 
omrejsende engelske og irske 
håndværkere sidste sommer skab-
te rigtig meget uro på en række 
sjællandske campingpladser, var 
politiets anbefaling til óbalanceak-
tenó fßlgende: 
 

Når der kommer en gruppe, som 
har en anden adfærd end de fleste 
andre gæster, eller man som lejr-
chef føler sig utryg ved situatio-
nen, så bed om nationalitetspas på 
alle, der ønsker at overnatte på 
campingpladsen, og bed samtidig 
om at få en forudbetaling på 3 ð 4 
dage. 
 

Ovenstående fremgangsmåde er 
ikke diskriminerende over for no-
gen bestemt race eller en bestemt 
etnisk baggrund. Det er en forret-
ningsadfærd, som en lejrchef fuld-
stændig er i sin gode ret til selv at 
bestemme. Folk, der har afleveret 
deres nationalitetspas, vil meget 
ofte have en stille og fredelig ad-
færd, da de ved, at de er meget 
nemme at identificere for politiet 
eller andre myndigheder. 
 

Campingrådet håber, at ovenstå-
ende vil gøre det lidt nemmere at 
være lejrchef i nogle komplicerede 
situationer. 
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Den økonomiske analyse 
I forbindelse med Campingrådets 
årsmøde blev de foreløbige resul-
tater af Campingrådets store 
brancheanalyse gennemgået. Alle 
de deltagende campingpladser vil i 
løbet af sensommeren 2007 mod-
tage en analyse, hvor man kan se 
en sammenligning af ens cam-
pingplads ift. gennemsnittet på en 
række områder. De øvrige cam-
pingpladser vil blive holdt oriente-
ret om hovedpunkterne i analysen 
i en rapport, som vil være tilgæn-
gelig for alle campingpladser. 

 
Du kan se gennemgangen af regn-
skabsanalysen på Campingrådets 
hjemmeside efter login. Det er 
planen, at den nuværende analyse 
følges op af en tilsvarende analyse 
for 2006, hvor alle de tilsluttede 
campingpladser igen bedes om at 
deltage. 
 

Se hovedpunkterne i analysen for 
regnskabsårene 2004 og 2005 i 
skemaet. 

 
Hollandsk medlemskort er 
ikke campingpas 
 En række campingpladser har her 
i foråret haft besøg af hollandske 
gæster, der har medbragt et med-
lemskort fra Nederlandse Kam-
peerauto Club. Gæsterne mener 
hermed at have et internationalt 
campingpas. Det er ikke tilfældet. 
Der skal st¬ óCamping Card In-
ternationaló, hvis det er et interna-
tionalt pas.   
 



 
Onlinesalg af campingpas 
- en god mulighed for at 
tjene penge 
 
2007 sæsonen er gået i gang, og 
dermed er salget af campingpas 
også gået i gang. Udover at sælge 
campingpas på den traditionelle 
måde, når gæsten kommer til 
campingpladsen, har du som lejr-
chef også mulighed for at tilbyde 
dine kunder online salg af cam-
pingpas. 
 

Fordelen er, at kunden har købt 
og betalt passet på forhånd, og 
selve salget af pas på nettet kræver 
ikke tid og ressourcer fra dig eller 
dine ansatte - det hele går automa-
tisk via nettet. 
 

Sådan gør du:  
Du henter et link fra hjemmesiden 
www.campingpas.dk, som du sæt-
ter ind på din hjemmeside, og  
herefter er du klar til at sælge 
campingpas.  
 

Bemærk at der er en forskel på 6 
kr. i afregningsprisen mellem ma-
nuelt og elektronisk udstedte 
campingpas ð med andre ord tje-
ner du flere penge ved at lave 
campingpas via nettet/elektronisk 
frem for at udstede manuelle 
campingpas.  
 

Hvis du har spørgsmål til, hvor-
dan det skal gøres, kan du kontak-
te Åse Jensen, Campingrådets se-
kretariat, på tlf. 39 27 88 44 eller 
info@campingraadet.dk. 

Jobformidling på Cam-
pingrådets hjemmeside 
 
Campingrådet tilbyder fortsat job-
formidling på rådets hjemmeside, 
så hvis du lige står og mangler en 
forpagter eller en pladsmand til 
sæsonen 2007, så få en annonce 
på Campingrådets hjemmeside. 
Servicen koster ikke noget, og du 
bestemmer selv, om du vil være 
anonym eller ej. 
 
Omvendt ð hvis du er træt af dit 
nuværende job og søger nye ud-
fordringer som lejrchef eller lig-
nende, kan du også indrykke en 
annonce på hjemmesiden. 
 
Campingrådet har allerede med 
held fået besat flere stillinger, og 
hvis du er interesseret, skal du 
kontakte Mogens Folkmann An-
dersen, Campingrådet på 3614 
0456 eller mfa@campingraa-
det.dk. 
 

*** 

 
Første nationalpark på vej 
Folketingets Miljøudvalg udpeger 
sidst på denne måned Danmarks 
første nationalpark, som skal stå 
klar i slutningen af 2008.  
Af de syv pilotprojekter, der blev 
udpeget i 2002, er kun Lille Vild-
mose, Kongernes Nordsjælland, 
Thy, Møn og Mols tilbage, mens 
lokal uenighed har fået Læsø og 
Vadehavet ud af spillet. Samtidig 
er Skjern Å, kulturlandskabet om-
kring Roskilde og Lejre samt 
Åmosen ved Tissø meldt sig ind i 
ansøgerfeltet efter lokal initiativ. 
Alle områderne vil blive taget i be-
tragtning på lige fod.  

Nye rygeregler fra  
15. august 2007 
Folketinget behandler for øjeblik-
ket et lovforslag, som med virk-
ning fra 15. august 2007 indfører 
nye regler til udbredelse af røgfrie 
miljøer. Reglerne finder anvendel-
se på alle offentlige og private ar-
bejdspladser, institutioner og sko-
ler for børn og unge, øvrige ud-
dannelsesinstitutioner, offentlige 
rum, kollektive transportmidler og 
taxaer samt på serveringssteder. 
 

Hovedreglen er, at rygning ikke vil 
være tilladt indendørs disse steder, 
idet der dog er en længere række 
undtagelser hertil. Campingrådet 
vil løbende holde øje med de poli-
tiske forhandlinger vedr. de nye 
rygeregler og informere om dem. 
Blandt hovedpunkterne kan dog 
fremhæves, at rygning bliver for-
budt på alle spisesteder, dog med 
mulighed for indretning af ryge-
rum uden servering af mad og 
drikke. På værtshuse på under 40 
kvadratmeter uden servering af 
mad vil rygning være tilladt. 
 

Hensigten med forslaget er at fo-
rebygge de sundhedsskadelige ef-
fekter af passiv rygning, og at no-
gen ufrivilligt udsættes for passiv 
rygning. 
 

Forslaget er en udmøntning af 
den politiske aftale af 21. novem-
ber 2006 om den fremtidige ind-
sats for røgfrie miljøer indgået 
mellem regeringen, Socialdemo-
kratiet, Dansk Folkeparti, SF og 
Enhedslisten. 

mailto:info@campingraadet.dk
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Medlemmerne af bestyrelsen efter repræsentantskabsmøde: 
 

Preben Christensen, formand (repræsentant for campingpladserne) 
Bjarne Jensen, næstformand (Dansk Camping Union) 
Jens Chr. Bendixen (DK-Camp) 
Søren Dahlin (Forenede Danske Motorejere) 
Ilse Trøst Hansen (Samvirkende danske Turistforeninger) 
Benny Kjeldbjerg (Foreningen af Danske Turistchefer) 
Bent Madsen (Dansk Caravan Klub) 
Bjarne Nielsen (Public Camp) 
Otto Thind (Camping Branchen) 
Kurt Trynskov (TopCamp) 
Jørgen Villadsen (DK Camping Club) 

Campingrådets årsmøde 
Ifølge Campingrådets vedtægter 
skal der i ulige år afholdes et års-
møde, hvor 3 personer fra cam-
pingpladserne skal vælges til Cam-
pingrådets repræsentantskab som 
repræsentanter for alle de tilslut-
tede campingpladser. 
 

Årsmødet blev afholdt den 11. 
april 2007 i Fredericia Messecen-
ter, Dronning Margrethe Hallen, 
og der deltog 45 personer, der re-
præsenterede 30 campingpladser.  
Derudover deltog en række af 
Campingrådets medlemsorganisa-
tioner, Campingrådets sekretariat 
og campingkonsulenter. Da der 
ikke var opstillet andre kandidater, 
blev Preben Christensen fra Od-
der Strand Camping, Michael 
Hansen fra Helsingør Camping 
Grønnehave og Niels Gaj Nielsen 
fra Grønninghoved Strand Cam-
ping genvalgt til Campingrådets 
repræsentantskab for endnu en 2-
årig periode. 
 

På intranettet på Campingrådets 
hjemmeside 
www.campingraadet.dk kan du 
finde materialet fra nogle af de 
indlæg, der var på mødet. 
 

 

 
 

Campingrådets ordinære 
repræsentantskabsmøde 
Efter Campingrådets ordinære re-
præsentantskabsmøde, der blev 
afholdt den 24. april 2007, fort-
sætter Campingrådets bestyrelse 
uændret med undtagelse af Mi-
chael Hansen fra Helsingør Cam-
ping Grønnehave (repræsentant 
for campingpladserne), der af  

arbejdsmæssige hensyn ikke øn-
skede genvalg. I stedet for Micha-
el Hansen blev Bjarne Nielsen fra 
Public Camp indvalgt i bestyrel-
sen. 
På det efterfølgende konstitue-
rende bestyrelsesmøde blev Bjar-
ne Jensen fra Dansk Camping 
Union genvalgt som næstformand 
for Campingrådet.  
 

VisitDenmark fik 24 ansøgninger til  
projekt om helårsturisme 
Ansøgningerne bliver forelagt kystferiebestyrelsen, inden VisitDenmarks 
hovedbestyrelse træffer den endelige beslutning om, hvilke destinationer 
der bliver lærings- og udviklingsdestinationer i projekt om helårsturisme. 
24 destinationer har inden fristen den 1. maj 2007 ansøgt om at blive 
udviklings- og læringsdestinationer i projekt helårsturisme.  
VisitDenmark vil ud fra de mange ansøgninger udvælge fem til syv ud-
viklingsdestinationer og et antal læringsdestinationer for perioden juli 
2007 og frem til udgangen af 2008.  
- Vi er glade for de mange ansøgninger og skal nu i gang med en grundig 
gennemgang og vurdering, siger chef for destinationsudvikling Eva 
Thybo. 
Ansøgningerne vil blive forelagt Kystferiebestyrelsen i maj, og efterføl-
gende træffer VisitDenmarks bestyrelse beslutning om, hvilke destinati-
oner der udpeges som henholdsvis lærings- og udviklingsdestinationer. 
Det sker på et møde den 28. juni, og det forventes, at navnene på desti-
nationerne vil blive offentliggjort herefter.  
Efter sommerferien igangsættes det konkrete projektudviklingsforløb. 

http://www.campingraadet.dk/


 
Nye regler for trådløse internetopkoblinger 

De officielle regler fra Justitsministeriet, Vejledning nr. 74 af 28/09/2006) 
Disse oplysninger skal man ifølge Justitsministeriets vejledning gemme: 
1) afsendende internetprotokol-adresse, 
2) modtagende internetprotokol-adresse, 
3) transportprotokol, 
4) afsendende portnummer, 
5) modtagende portnummer og 
6) tidspunktet for kommunikationens start og afslutning. 
Stk. 2. En udbyder af elektroniske kommunikationsnet eller -tjenester til slutbrugere skal endvidere 
registrere følgende oplysninger om en brugers adgang til internettet: 
1) den tildelte brugeridentitet, 
2) den brugeridentitet og det telefonnummer, som er tildelt kommunikationer, der indgår i et 
offentligt elektronisk kommunikationsnet, 
3) navn og adresse på den abonnent eller registrerede bruger, til hvem en internetprotokol-adresse, en 
brugeridentitet eller et telefonnummer var tildelt på kommunikationstidspunktet og 
4) tidspunktet for kommunikationens start og afslutning. 
Stk. 3. Udbydere af elektroniske kommunikationsnet eller -tjenester til slutbrugere, der udbyder 
trådløs adgang til internettet, skal endvidere registrere oplysninger om det lokale netværks præcise 
geografiske eller fysiske placering samt identiteten på det benyttede kommunikationsudstyr. 
Stk. 4. Forpligtelsen til at registrere oplysninger om en internet-sessions initierende og afsluttende 
pakke gælder ikke for udbydere af elektroniske kommunikationsnet eller -tjenester til slutbrugere, 
hvis registrering som nævnt i stk. 1 ikke er teknisk mulig i udbydernes system. Hvis en sådan 
registrering ikke er teknisk mulig, skal de i stk. 1 nævnte oplysninger i stedet registreres for hver 
500. pakke, der indgår i en slutbrugers kommunikation på internettet. Tidspunktet for registreringen af oplysninger 
om pakken skal tillige registreres. Oplysningerne skal gemmes i et år. 
 

Du kan læse Justitsministeriets bekendtgørelse i sin fulde ordlyd her: 
http://147.29.40.90/_GETDOC_/ACCN/C20060007460 

15. september 2007 træder der nye 
regler i kraft, som betyder at ud-
bydere af elektroniske kommuni-
kationsnet, altså bl.a. trådløse in-
ternet, skal registrere og opbevare 
en række oplysninger. 
De nye regler kommer som følge 
af regeringens anti-terrorpakke. 
 

Reglerne betyder, at alle virksom-
heder, herunder overnatningsste-
der som hoteller, vandrehjem og 
campingpladser, som selv udbyder 
trådløse kommunikationsnet, skal 
registrere en række oplysninger 
om brugerne af nettet. 
Såfremt man som campingplads 
eller anden overnatningsvirksom-

hed har indgået en aftale med 
f.eks. TDC om hotspot på plad-
sen, anbefales det, at man kontak-
ter dem for at sikre, at alt er i or-
den ift. de nye regler fra Justitsmi-
nisteriet.  

Såfremt man selv står som udby-
der af et trådløs netværk, anbefa-
les det, at man tager kontakt med 
sin leverandør med henblik på at 
sikre sig, at man har den nødven-
dige hard- og software til at leve 
op til reglerne. 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
Kontoplan 
Campingrådet har i samarbejde 
med Revisionskontoret i Kolding 
og BDO Scanrevision i Hjørring 
udarbejdet et forslag til en fælles 
kontoplan, som alle de tilsluttede 
campingpladser opfordres til at 
benytte. Kontoplanen kan anven-
des af alle campingpladser uanset 
ejerform, og den tager ligeledes 
højde for, om man har vandland, 
hytter til udlejning med videre. 
 

Fordelen ved en fælles kontoplan 
er blandt andet, at man nemmere 
kan gennemføre nøgletalsanalyser 
for campingpladserne, ligesom det 
er muligt at foretage en række an-
dre sammenligninger på en nem 
og hurtig måde. Herudover er 
kontoplanen opstillet, så den hur-
tigt giver et overblik over ens egen 
økonomi. Sammen med konto-
planen er der udarbejdet en vej-
ledning. 
 

I de senere år er kravene til en 
campingpladsõ drift steget, og man 
må som lejrchef forvente, at ens 
eksterne partnere også i fremtiden 
vil stille krav om gennemskuelige 
regnskaber og fornuftige nøgletals 
sammenligninger. Det kan derfor 
være en god ide at bruge Cam-
pingrådets forslag til en fælles 
kontoplan, ligesom den økonomi-
ske analyse (se andetsteds i Cam-
pingrådet Informerer), også kan 
være med til at styrke camping-
pladserne over for eksterne part-
nere. 
 

Kontoplan og vejledning kan fin-
des på Campingrådets hjemme-
side efter login ð eller du kan få 
den tilsendt ved at kontakte Mo-
gens Folkmann Andersen, Cam-
pingrådet, på 3614 0456 eller 
mfa@campingraadet.dk. 

DR og betaling af  
medielicens 
I forbindelse med de nye regler på 
licensområdet skal der gøres op-
mærksom på, at i de tilfælde hvor 
man har bopæl samme sted som 
ens arbejde ð altså lejrchefen har 
privatbolig på samme adresse som 
campingpladsen, skal der kun be-
tales en licens, og det er privatli-
censen. 
  

Eventuel afmelding af erhvervsli-
censen skal ske skriftligt til DR 
med henvisning til, at man har 
samme adresse på bopæl og på 
erhvervet. Privatlicensen omfatter 
altså dermed både privat tv/radio 
på bopælen samt de opstillede 
tv/radioõer i fÞllesrum, camping-
hytter mv. 
 

 

KODA/Gramex 
Campingrådet har tidligere på op-
fordring fra en række camping-
pladser undersøgt mulighederne 
for at lave en form for aftale med 
KODA/Gramex om betaling af 
afgift for brug af tv/radio mv. for 
campingpladsens fællesrum på, tv 
i hytterne med videre. 
 

Den foreløbige aftale er, at cam-
pingpladserne kun skal betale for 
den periode af året, hvor man rent 
faktisk har åbent for gæsterne. 
Det vil sige, at har man åbent fra 
påske til efterårsferien, betaler 
man for denne periode og ikke for 
hele kalenderåret. 
 

KODA/Gramex og Campingrå-
det har ikke indgået en egentlig 
brancheaftale, da der ikke har væ-
ret stemning for en forpligtende 
aftale, hvor alle landets camping-
pladser skal betale. 
 

 

Sikkerhed på campingpladsen 
Campingrådet og Campingbranchen har, efter vi sendte vores mate-
riale vedr. óSikkerhed p¬ campingpladsenó ud til campingpladserne og 
forhandlerne, modtaget en række kommentarer. 
 

Generelt er vores sikkerhedskampagne blevet godt modtaget i pres-
sen, blandt campinggæsterne og ude på campingpladserne, men enkel-
te har spurgt til hvorledes campingpladser med ældre installationer 
uden jordleder opfylder sikkerhedskravene. 
 

Normalt vil sikkerhedskravene også være opfyldt i disse installationer, 
men Campingrådet vil opfordre campingpladserne til en gang om året 
at få gennemgået installationerne og afprøvet relæerne af en aut. el-
installatør. Såfremt HFI- eller HPFI-relæet virker, er der ingen pro-
blemer med sikkerheden. På nyere installationer kan man sige, at der 
er ódobbeltó sikkerhed, da installationerne er udført med aktiv jordle-
der og relæ, men det er der ikke nødvendigvis på de ældre installatio-
ner ð derfor bør man få efterset sine installationer årligt. 


